

齐鲁理工学院杯
读者报料大奖赛

报料
热线 96706

报料
平台



壹点情报站

见报即有奖最高2000元
每日评选最佳情报送话费

19岁伪基站“带头大哥”专卖假发票

舅舅老乡跟他干，一个电动车基站一天发七八万条短信



19岁的广东打工仔小沈(化名)野心勃勃当起“带头大哥”，和他的舅舅张某以及老乡阿灿利用伪基站发信息开假发票赚钱，但他最终“创业”未果进了班房。近日，涉案的小沈等三人被历下刑警一中队、建筑新村派出所民警抓获。除了三套藏在电动车下的伪基站外，民警还当场缴获假的增值税发票三百余份，涉案金额500万元。

文/片 本报记者 尉伟



嫌犯将伪基站发射装置和电源藏在电动车座下的储物格内。

一辆电动车一个伪基站

事情还得从3月29日下午说起，当时历下警方接到举报：路过山大路附近的市民频频收到代开发票的短信。“我们推断附近很可能藏着一个伪基站。”历下刑警一中队民警刘岩告诉记者。在有关部门协助下，民警很快就发现了一辆可疑电动车，“车子就放在一停车场内，外表与其它车辆无异，打开车座才能发现小型伪基站和蓄电池就藏在下方的储物格内”。

经过蹲守，民警将前来回收设备的小沈抓获。紧接着，小沈的两名同伙张某、阿灿也在山大路附近一公寓落网。除了三套藏在电动车内的伪基站，民警还当场缴获假的增值税发票三百余份，涉案金额500万元。值得一提的是，三人团伙中，小沈年龄最小，但他却是带头“大哥”。

“小沈，今年19岁，老家广东。初中辍学后，他一直在外打工。”历下刑警一中队民警李伟硕说。去年10月份，在深圳一酒吧，小沈遇到了一名自称李老板的男子，“对方让小沈跟着他干，包吃包住，一天还给200元”。过后，小沈才知：李老板给的工作是让他到外地用伪基站发短息，内容为“本公司有正规国税、增值税等发票，可先验后付款”，短信发送人就是李老板的电话号码。

“伪基站与电源连接后，会产生一个WIFI网络，我用手机与其相连、登录，能随意编辑发送的内容，当然发送人的号码也可随意更改。”小沈向民警交代。他把伪基站和电源藏在电动车座下的储物格内，利用手里的遥控开关可以实现人机分离以及伪基站远离开启或关闭。

拉上舅舅一起干

“跟着李老板干了二十来天后，小沈又在其介绍下，给另外一个老板发送了一阵信息，内容也是基本一样。”历下公安建筑新村派出所民警李义仁说。两次打工经历让小沈有了“想法”：他感觉“代开发票”的市场不小，“用伪基站群发短息好像很赚钱，我也想着自己试试”。

事后，民警了解到，第二次打工时，小沈有几次把发件人的电话换成自己的号码，让收到短信的人联系他。与客户定好价格后，他再找其他人帮忙代开发票，自己则从中间赚取差价，“比如，他找人代开发票每份15元，而通过伪基站短信找到他的，他就加价到30或者更高”。

2016年3月初，决定自立门户的小沈和没有工作的舅舅张某相约来到济南，决定利用伪基站发送信息、代开发票“创业”。

2016年3月中旬，花园路附近一宾馆，正当小沈和舅舅张某商量“创业”大计时，一名叫阿灿的广东老乡也凑了过来。原来，阿灿比小沈大3岁，大专肄业后也四处打工。一次偶然的机会，阿灿收到一条“代开发票”的短信，他感觉这是一个挣钱的办法。“得知可以用伪基站发送信息后，阿灿就花几千元购买了一套，来到济南准备大干一场。没想到却遇上了小沈和他舅舅。”历下刑警一中队民警李伟硕介绍。

由此，三人一拍即合。为了省钱，三人租下了山大路附近一公寓，合伙出钱购买了二手打印机、电子印章打印机以及笔记本电脑。“同时，他们还购买了假的空白发票。”历下刑警一中队民警刘岩说。

财务通过了才收钱

“打印假发票的设备，他们三人共用。”历下刑警一中队民警李伟硕说。虽然合伙买设备，但团伙挣钱却不是“大锅饭”：他们每人都买了一套伪基站，藏在电动车内，所发送的短信也都是各自的电话号码，“也就是说，每个人挣多挣少，都是靠自己的业务量”。

据小沈等人交代，他们每个伪基站的发射范围为一两公里，也就是说在此范围内经过的市民都会收到他们“代开发票”的短信。而为了增加业务量，小沈三人也是从周一忙到周五，早上五六点骑着电动车出去，晚上六七点回来。“他们多选择人流量大的地方，把电动车停好后，远距离遥控启动，然后就去逛街上网。几个小时后换个地方再继续发送。”民警李义仁告诉记者。平均一天，每个伪基站能发送七八万条短信。

“如果有客户打电话，他们就按对方要求的内容打印发票。”历下刑警一中队民警刘岩“揭秘”，好处费则是代开发票金额的1%—3%不等。开好票后，小沈等人就会通过快递发送给客户，对方收到后再付款。“他们还讲诚信，财务通不过就不收费。”民警举例，曾经有人找小沈他们代开过90万元的发票，好处费一万元左右。但没想到，代开的发票未能通过财务部门的审查，小沈他们分文未收，“还有一次，他们给莱芜一单位开具了13张共计120多万元的假发票，但只通过了4张，获利六七千元”。

民警介绍，每张正规发票都有编码，可上网查询。而小沈等人代开的假发票都是套用正规发票的编码。目前，涉案三人已被历下警方刑拘。

电缆绊“倒”面包车 车侧翻四人受伤

本报96706热线消息(记者 戚云雷 实习生 张金波 刘晓利) 12日清晨5点左右，聂先生像往常一样驾驶面包车载着几个同事去上班，不料却发生了惊险一幕。正当他自北向南行驶在省道101大桥镇附近时，面包车突然发生侧翻，车上的9个人中有4人受伤。

“我的车是被马路中间的一段电缆绊倒的，那电缆是一个电缆线杆上的。”据聂先生回忆，他在凌晨4点40左右因为接同事曾经路过那个地方，亲眼看见一辆大货车把一根电缆线杆撞倒。“当时警察都来了，是为了处理大货车事故的，谁知道电缆线杆上垂落的电缆线却没人处理。”

接下来，令聂先生没有想到的是，自己最后竟然在电缆上遭了殃。“我接上同事往回走，突然就觉着车辆摇晃起来，紧接着整个车辆翻倒在地。”慌忙之中，聂先生赶紧下车查看，才发现自己车辆的左后轮胎被电缆线缠住，从而导致车辆侧翻。

事故发生后，当时车上乘坐的9个人中，有4人受到一定程度的轻伤，其中一人还有点头晕，好在最后在山大二院经医生检查后均无大碍。“简直就是不幸中的万幸啊，幸好人没事。”聂先生说。

据悉，聂先生驾驶的是一辆11座的面包车，其受伤同事在确认无事后才已正常上班。目前，聂先生把自己的车辆停放在了汽修厂。“我也报了警，发生这种事不能怪我啊，都是那个大货车把电缆线杆给撞倒引起的。”聂先生无奈地说。

灰指甲产品 申领通知



得了灰指甲，你最怕什么？怕传染给家人，怕自身传染，怕被别人歧视，怕难看，最怕治不好，钱也花了罪也受了。

灰指甲专用盒适用于灰指(趾)甲的辅助治疗。使用舒适、简单、方便，是灰指甲人群的新选择。为惠及灰指甲人群，特在我市举行“灰指甲专用盒，申领体验活动”，只

要您是灰指甲患者，就可以不花钱，免费领取产品一盒，验证效果，满意继续使用。

以下人群均可申请：灰指甲患者(仅限本人，每人限领一次。)(禁忌内容或注意事项请见说明书)

预约电话：
0531-80965756

赣博食药监械(准)字2014第1640187号 赣医械广审(文)第2015100004号
请仔细阅读说明书或在医务人员的指导下购买和使用

5元 领取防水、防爆 防漏电插排

济南诺泰公司自从推出高科技一度节能灯深受广大市民的喜爱，为了进一步更好地扩展公司知名度回馈会员，公司又一高科技生活日用品300个29空防水、防漏电插排，打进电话者仅需5元就能领到价值上百元的高性能插排。

产品性能特点：新一代科技新产品，防水、防爆、防漏电插座，本品采用高密度绝缘、阻燃材料和纯铜配件，经高温一体成型，国家新标准产品插座，防冒必究，抗阻燃壳体PVC+PC，超级防冻专用线，防水、防爆、防压、防震、家用移动大转弯超长插座。2500W—5000W超大功率，国内插头均可用。摔不坏，砸不坏。

领取条件：1、济南市常住户口，济南

市离退休人员等优先领取。
2、热爱生活注重健康年龄60岁以上。
3、只限新会员领取，不能重复申领。



全长5米，圆盘款，插头不拥挤

打进电话符合条件只需5元领取。

热线电话：0531—
88011368 18354109401